

## **PRODUCT STATEMENTS**

Product Name	Melt & Pour WST - White Base
Product Code	K0676
Origin	Bomar can confirm the orgin of Melt & Pour WST - White Basee is the UK.
The Oil Factor	Bomar presents Melt & Pour WST - White Base. Vegetable based melt and pour soap base, used for the manufacture of opaque soap bars.
\	All vegetable based.
	Good foaming.
	Good moisturising from a very high glycerine content which provides a pleasant skin feel.
	Superior colour stability even if kept at a high temperature for extended periods.
	Neutral odour provides excellent fragrance lift
	Suitable for slicing or moulding.
	With added Titanium Dioxide as an opacifier.
Animal Testing	Bomar can confirm that Melt & Pour WST - White Base has not been Animal Tested for cosmetic purposes by or on behalf of the company, nor has any of
	its component parts named in the International Cosmetic Ingredient Dictionary & Handbook (11th Edition), 31st December 1990.
Leaping Bunny	Bomar can confirm that Melt & Pour WST - White Base complies with the criteria of the Humane Cosmetics Standard & has not been tested or re-tested
	on animals for cosmetic purposes by or on behalf of Bomar.
Vegan	Bomar can confirm that Melt & Pour WST - White Base is suitable for Vegans.
BSE/TSE Status	Bomar can confirm that Melt & Pour WST - White Base is not derived from Animal Origin, therefore a BSE/TSE statement is not applicable.
GMO (IP) Status	Bomar can confirm Melt & Pour WST - White Base is not derived/produced from a raw material that has been genetically modified.
IFRA Status/Cert	Bomar can confirm that Melt & Pour WST - White Base is NOT listed in the 47th Amendment of the IFRA Code of Practice, nor are any of its components.
CMR Status	Bomar can confirm that Melt & Pour WST - White Base is NOT classified as carcinogenic, mutagenic or toxic according to regulation 1272/2008.
CITES Status	Bomar can confirm that Melt & Pour WST - White Base is not endangered & therefore not applicable for CITES certification.
HACCP & GMP Statement	Bomar can confirm that Melt & Pour WST - White Base has been produced under Good Manufacturing Practices (GMP) and a HACCP system.
Organic	This is not an Organic grade. Organic Grades Available on request.
Classification, Labelling &	Bomar can confirm that Melt & Pour WST - White Base complies with Regulation (EC) No 1272/2008; classification, labelling & packaging of substances
Packaging (CLP)	and mixtures (CLP).